

MADRID

Cabeza de león

Oficiosamente se ha dicho o se ha dado a entender que abundan los ciudadanos dispuestos a sacrificarse cargando sus hombros con la cruz del asambleista. Esto demuestra que somos un pueblo eminentemente conservador, conservador de las cualidades buenas o malas que nos distinguen. Sin duda, todos llevamos dentro un mandarin. A todos nos agrada la dirección y el mando y como, precisamente, mandar y dirigir es de lo más difícil y en cierta manera de lo más fastidioso que puede imaginarse, el gran número de aspirantes a todos esos cargos, e incluso a los que se podrían concebir de cargo, evidencia superioridad intelectual y superioridad moral, inclinación a no ser uno de tantos en la reata humana.

Cuando estaban en plentud los Poderes parlamentarios era general el caso de que hubiera uno o dos millares de candidatos entre los que confesaban su aspiración y quienes la rechazaban para las pocas mas de cuatrocientas actas de diputado y el número mucho más reducido de representaciones senatoriales. Y del propio modo eran objeto de tenacísimo asedio las Diputaciones y las Alcaldías y aún las presidencias de los Casinos y los Comités, e incluso el cargo de hermano mayor en las Cofradías. El ideal es ser cabeza de león, pero cuando este no es hacedero, se acepta el bien posible de ser cabeza de ratón. Quizás los que proceden así saben donde les aprieta el zapato y como deben andar por el mundo. En los tiempos de superficialidad y de apariencia que vivimos, cuando no necesario, es útil y conveniente para el aumento de la talla personal la peana de la plata forma y así pasan a veces por estrellas y luceros los que apenas alcanzan la modestia condición de luciérnagas. En cambio los que limitándose a cumplir el deber pasan la vida trabajando por las que consideran nobles causas, desinteresadamente, son desdeñados y a veces ofendidos, con la suposición de ser personas que no saben vivir y, sobre todo, que ignoran cómo se puede medrar. Así resulta en muchos casos que la cualidad más negativa es la de ser buena persona.

MIGUEL PEÑAFLORES

MILITARES

El teniente de la Zona don Francisco Morales Marín, llegó para incorporarse a su destino.

Han llegado el teniente don Salvador Gallo Aguilera, de Marmolejo, y el capitán de Intendencia don Angel Boylve Movellan, de Almodóvar.

El teniente de regulares don Miguel Parra Soriano, marcha a Alcazarquivir.

Se autoriza para que por cuenta del Estado puedan viajar a Ceuta los generales, jefes y oficiales que hubieran pertenecido al Tercio o formen parte en la actualidad, con objeto de asistir a la entrega de la bandera que tendrá lugar el día 4 del próximo Octubre.

Así mismo pueden concurrir aquellos a quienes se les hubiese concedido cruces laureadas de San Fernando y Medallas Militares.

Se nombra a Antonio Torrano Garrido, mozo de la Farmacia Militar de Córdoba, con el jornal de 5 50 pesetas.

Francés, Inglés, Italiano, Cuento repujado, Mecanografía y Corte

La Acción Católica de la Mujer, Ambrosio de Morales 11, abre sus clases de las expresadas asignaturas desde el 1.º de Octubre. Se advierte que la matrícula se cierra el 10 del mismo mes y con los mismos honorarios que en años anteriores.

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-Paris

Calzados elegidos para el pátiles selecto.

GONDIMAR, 10

Selección de trigos para simiente

La selección de trigos para simiente, como la de los demás cereales, puede concretarse únicamente a la separación de los más gruesos granos, o también a la de las más hermosas espigas, y aún a escoger entre una gavilla las espigas más productivas. Se conocen tres métodos de selección: selección mecánica, selección en masa y selección genealógica.

Los dos primeros métodos son los que examinaremos en este trabajo.

SELECCIÓN MECÁNICA
Esta consiste en pasar por un cogedor mecánico una cosecha de trigo con el fin de eliminar las impurezas y retirar los granos gruesos para utilizarlos en la siembra.

Para que esa separación sea completa, el escojedor o criba debe estar provisto de un aparato ventilador, susceptible de eliminar los cuerpos extraños que tienen el mismo volumen que los granos de trigo, pero de menor peso, así como los propios granos de trigo que no tienen la suficiente densidad para ser buenos reproductores. Es preciso así mismo que las semillas no lleguen al aparato mecánico en gran cantidad, a fin de que los granos se clasifiquen bien, según su volumen. Los granos gruesos, cuyo germen está más desarrollado y en los cuales las reservas destinadas a nutrir a la nueva planta al principio de su evolución, son los más fuertes y constituyen, por lo tanto, una semilla muy superior a la que formarían todos los granos en conjunto y sin selección.

Con mucha frecuencia, el labrador se limita a la máquina aventadora para limpiar sus semillas de cuerpos extraños, lo cual es suficiente, para obtener buena simiente. Pero está en un grave error. De este modo sembrará muchos granos quebrantados que se pudrirán en la tierra y que, separados por la criba o escojedor mecánico hubieran sido utilizados y aprovechados para otro objeto, y sembrará, asimismo otros granos deficientes que producirán plantas mediocres y calidades, por consiguiente, que dejan mucho que desear.

La inferioridad del rendimiento medio en las cosechas de trigo se debe indudablemente a que no se hace con el cuidado debido la selección de semillas.

El escojedor mecánico es aún muy poco utilizado, sobre todo en las regiones en que predomina el pequeño cultivo.

SELECCION EN MASA

Esta consiste en escojer, en el momento de la recolección, las espigas mejores de entre las gavillas más provistas o nutridas. Estas espigas son examinadas una a una, de manera que se pueda asegurar que ellas representan cumplidamente el trigo de la variedad de que se trate. Este examen no solo se referirá a los caracteres de la espiga (forma, volumen, longitud etc.), sino a los de los granos que ella contiene. Después, con unas tijeras, se suprimen la base y la cúspide de la espiga para no conservar más que la parte central de ésta. Es en efecto esta parte central de la espiga del trigo la que contiene los granos procedentes de las primeras floraciones y que reproducen en mayor grado el conjunto de caracteres de las plantas de que provienen. De suerte que en esta forma de selección se eliminan los granos de los extremos de cada espiga y se conservan únicamente para semillas los de la parte central de la misma. Estos granos, sembrados en una tierra bien preparada, fertilizada además su composición química, constituyen un semillero que al año siguiente da una cantidad determinada de buena semilla.

Pero para que ésta sea realmente de una calidad inmejorable se la pasa por el escojedor mecánico muy cuidadosamente para conservar su pureza eliminando los cuerpos extraños. Operando así cada año se mantiene la pureza y la productividad de la variedad de que se trata.

Este método de selección es mejor que el anterior, pero exige en el momento de la recolección una mano de obra abundante y suficientemente inteligente para escoger bien las espigas.

ALBERTO SOLANO.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE
Ayer se reunió la Comisión permanente presidida por el alcalde señor Santolalla.

Se tomaron los acuerdos siguientes: Quedar enterados de que la Diputación ha aprobado el padrón de cédulas personales y de que dá las gracias por haberle cedido instrumental de la banda de música para la que se organiza con niños del Hospicio.

Ceder al gobernador militar 330 metros de terreno en el cementerio de San Rafael, para una fosa en la que reciban cristiana sepultura los individuos de tropa que en Córdoba fallezcan.

Aprobar la resolución del concurso para el suministro de materiales.

Nombrar a don Luis Junguito y a don Gabriel Bellido, para formar parte de la mesa escrituradora para la elección del representante de los Ayuntamientos en la Asamblea Nacional.

Aprobar el certificado de recepción de obras de pavimentación ejecutadas por el contratista don Miguel Cabrera.

Quedar enterados del valor en que don Manuel Trena, estima una parcela de terreno que ha de expropiarsele.

Aprobar la relación de jornales y materiales.

Dar de baja a una familia en el padrón vecinal y de alta a doce.

Autorizar a cuatro industriales para la apertura de sus establecimientos.

Autorizar a seis propietarios para realizar obras.

Aprobar la cesión de unos derechos de la dueña del surtidor de gasolina establecido en el Campo de la Merced.

Ceder a los vecinos de la calle de Goya, adoquines viejos depositados en la Hoyada, para adoquinar por su cuenta ese trayecto de vía.

Aprobar varias cuentas.

El señor Barbudo propuso que se felicitará al señor Gutiérrez Fernández, por el éxito del festival infantil.

El señor Santolalla contestó que además debían constar en acta la ternura y el cariño que pone el señor Gutiérrez en los asuntos en que interviene.

El señor Barbudo anunció que la banda de música municipal se prepara para el concurso regional que ha de celebrarse en Jaén, y propuso que el Ayuntamiento les costee el viaje y la estancia en dicha ciudad.

Se acordó que en la próxima sesión se presente una moción escrita en ese sentido.

El Carpio

En el día de San Adolfo, fiesta onomástica de nuestro querido Prelado, se ha inaugurado en esta parroquia una escuela de obreras fundada por nuestro señor cura, en donde han dado muestras de gran actividad estas invidias Marias de los Segrarios.

A las ocho de la mañana, un repique general de campanas anunciaba la fiesta religiosa, en la que también se ha hecho la bendición y estreno de un gran armonium alemán ha pocos días comprado.

En esta fiesta religiosa se acercaron al Convento de los Angeles más de cincuenta obreras, a quienes nuestro señor cura exhortó en fervorosa plática pidiéran al Todopoderoso por las necesidades de la Iglesia, de la Patria y por nuestro querido Prelado.

La fundación de esta escuela ha sido un triunfo de la gracia del Señor, porque muchas de estas obreras hacían entonces su primera comunión y por su actitud reverente y suplicante parecían querer decir: «Cuán amables son tus Tabernáculos, Señor de los ejércitos. Con razón, Dios mío son bienaventurados los que habitan en tu casa.»

Acto continuo se trasladaron al Colegio de Nuestra Señora de la Piedad dirigido por la virtuosa y R. M. Sor Dolores de Santa Irene, a quien todas saludaron con cariño, quedando abierto el curso al día siguiente.

Hagamos votos a Dios porque la instrucción de estas obreras sea una antorcha que ilumine el porvenir religioso y social de este pueblo.—JOAQUÍN MUÑOZ, seminarista.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

CRONICA

El sangriento ensayo

Con verdadero asombro leemos en «Le Peuple» una interesante información referente a la vida actual de Rusia. Invitamos al Sr. Wells, el famoso novelista inglés que tan maravilloso estudio psicológico ha hecho acerca del alma comunista a que analice el fenómeno y lo explique.

El caso ha sido narrado por el propio interesado, es decir por la víctima del suceso.

Parece ser que este señor (que se llama Charón) ha sido robado en Leningrado, de la manera más hábil y extraordinaria que jamás se ha visto en el mundo.

Primero fué robado en Moscú, en un teatro; le quitaron el reloj como por arte de magia. Después, aunque ya estaba «avisado» le volvieron a robar en la Catedral de Rostv. Le arrebataron la maleta mientras él leía un manifiesto, con la particularidad de que el templo estaba vacío.

Alarmado por tales «habilidades» quejose a la autoridad competente, y entonces le informaron de que el robo está a la orden del día.

Le aseguraron que el actual pueblo ruso está sufriendo una verdadera «epidemia» (!!!) de cleptomanía.

En los trenes hay que estar siempre encima del equipaje, para defenderlos de los ataques «cleptománeos».

En las calles, cuando un extraño tropieza con uno, hay que registrarse enseguida y pasar revista a cuanto se lleva en los bolsillos, por temor de que en el encontronazo se hayan llevado algo.

Y esto es lo que quisiéramos que Wells nos aclarara.

Si en la Rusia soviética se ha llegado a poner en práctica la famosa teoría de que «todo es de todos», ¿cómo subsiste el robo, y con tan «refinados adelantos»?

Si la propiedad es un robo, ¿cómo hay ese desenfrenado afán por ser propietario de lo ajeno? ¿Cómo se explica esto?

Gorki pintó los vagabundos rateros de los muelles y de los caminos; retrató a los «exhombres» del antiguo régimen, para combatir la propiedad privada... Pero ahora que no existe tal propiedad privada (o que al menos no debe existir) ¿cómo se comprende el robo agudizado hasta el extremo que nos señala el señor Charón.

¿Quién estudiará el caso de estos nuevos «exhombres», nacidos al calor del comunismo?

Ya lo han pintado. Y no ha sido Wells precisamente.

Ha sido un ruso, un bolchevique. Acabo de leer un libro en que se retrata a la Rusia que ha salido de la Revolución.

Es una humanidad nueva, es un tipo de hombre monstruo. Son los mutilados, de alma y de cuerpo, que han quedado como reguero en el camino de la ola roja.

Lo que ha quedado después de la prolongada lucha, de la sangría del terror.

El escritor ruso que ha pintado este cuadro lo ha visto bien, lo presenta sin prejuicios, limitándose a revelar la realidad.

¡Pobre Rusia!

Sin que ella misma se de cuenta está cumpliendo una dolorosa misión en el mundo. A costa de su misma vida, y con el precio de su propia sangre está dando a la humanidad una asombrosa lección.

¿Queréis saber prácticamente, con la experiencia de los hechos, el resultado fatal de los principios comunistas desarrollados, no en las teorías de los libros, sino sobre el organismo vivo de un gran pueblo? ¡Pues miradme a mí!

Esta generación descompuesta y desgraciada, estos millones de niños hambrientos, este río de sangre constante, esta crueldad, esta locura, esta lucha de fieras... ¡esto, esto es la última evolución del comunismo!

LUIS LEÓN.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 43 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Del Magisterio

Se ha posesionado en propiedad de la escuela de Zamoranos (Priego) doña Francisca Sánchez.

—La Dirección general devuelve instancia del maestro de Patronato don Manuel Rodríguez, denegando la petición que hacía.

Consejos para Octubre

POR «UN AGRARIO».

¡Viticultural! Coincidiendo con la iniciación del año agrícola, que en Octubre comienza para las cosechas herbáceas, la vendimia ocupa al viticultor.

¿Cuándo debe darse principio a la vendimia? He aquí el consejo: Más que de apreciaciones organolépticas, cuales son el cambio del color de la uva, la facilidad de separar ésta del escobajo, el gusto dulce de la misma, etc., etc., debe servir de guía la apreciación analítica de azúcar y acidez.

Provisto de tijeras y demás utensilios apropiados, el vendimiador recorrerá el viñedo, escogiendo unas cuantas cepas que representen el término medio del estado de este. En cada una cortará tres o cuatro racimos, distintas alturas y exposición, y pensará todos estos racimos retorciéndolos dentro de una servilleta o con una prensa de ensayo.

El mosto recogido de esta forma, servirá para determinar el azúcar y la acidez. Lo más sencillo en el método operativo consistirá en introducir un aerómetro, y con arreglo a las instrucciones que al aparato acompañan, determinará el tanto por ciento de azúcar. Para la acidez, el acidímetro de Bringer o el calcimetro de Bernard, aparatos de tan sencillo manejo y coste tan módico que está al alcance de todos, y son garantía del conocimiento de la misma.

Como azúcar y acidez siguen una marcha inversa, anotando cada año las cantidades de una y otra, en pocos años de observación se obtendrán datos precisos que sirvan de guía de la mejor oportunidad para vendimiar.

A título de norma general, con ocho gramos de acidez expresada en ácido tartárico y diez grados de alcohol se está en buenas condiciones para realizar la vendimia. Que esta faena debe realizarse en varias vueltas, a medida que los racimos van madurando, cortando los con tijeras, con buen tiempo, seco y cálido, y transportando los rápidamente a la bodega, son indicaciones complementarias que deben observarse.

VALSEQUILLO

FIESTA DEL PATRÓN

Con gran esplendor se celebró la fiesta al Santísimo Cristo de la Expiación, Patrón del pueblo.

En la función religiosa predicó el párroco don José García Jurado.

El personal recordó que en este día se celebraba antes la feria y se divertió como si tal fuera.

DE SOCIEDAD

Llegaron de Hinojosa del Duque el joven matrimonio don Emilio Calderón y doña Concepción Gómez.

Marchó a Pozoblanco la simpática señorita Isabel García Jurado.

Saludamos en esta a la distinguida señora de Hinojosa del Duque, doña Engracia Fernández del Olmo y a su monísima hija Pepita.

Regresó de Pozoblanco el maestro nacional don Francisco Calzadilla.

Marchó a Azuaga después de pasar varios días entre nosotros, la simpática señorita Josefita Sánchez, profesora de bordados.—ÉL D. R.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ

Fábrica de Somniera y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniera en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Hoja del Calendario

Día 1. San Remigio. Constancia en la virtud.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Si pudiéramos ver los corazones interiormente, tal vez no halláramos ni un solo ateo.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 29 de Septiembre al 4 de Octubre en San Miguel.

INTENCION DEL MES.—Que los corazones de los fieles penetren profundamente y se empuñen en el espíritu de la fe.

Puede visitarse diariamente el Santísimo en las Escuelas.

Tribunales

Juicios para el lunes:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Ricardo Amaya Molina; defensor, señor Espina; procurador, señor León.

Córdoba, hurto, contra Leoncia Jaraba; defensor, señor Torrealba (don León); procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Pozoblanco, hurto, contra Juan Cerro Blanco; defensor, señor Gosalbez; procurador, señor Ruiz Martín.

Hinojosa del Duque

UNA BODA

El día 28 del corriente a las cinco de la tarde, se celebró la boda de la bella señorita Rosalina Díaz Sánchez con el joven veterinario D. Antonio Aranda Fernández.

El acto tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, bendiciendo la unión el R. P. Juan Fernández, que a su final pronunció una elocuente plática.

Actuó de padrino D. Damián Aranda Morano y de madrina su esposa doña Antonia Biasco Henestrosa.

Después del ceremonial religioso pasaron los numerosos invitados al domicilio de los padrinos donde fueron espléndidamente obsequiados. La feliz pareja a la que le deseamos una eterna luna de miel, salió en auto para Sevilla.

ENFERMAS

Lo está gravemente la distinguida señorita Saturnina Romero Agudo.

También se encuentra enferma la señorita Mariana García Valcarcel, hija del notario de esta ciudad.

Hacemos votos por el pronto y total restablecimiento de ambas enfermas.

NOVENA

Con gran solemnidad se está celebrando en honor del Corazón de Jesús en la parroquia de San Juan.

En ella predica el elocuente orador sagrado P. Ayala, viéndose todas las noches el hermoso templo lleno de fieles.—CORRESPONSAL.

El teléfono en Los Moriles

Hemos recibido el siguiente telegrama:

«Inaugurábase hoy solemnemente Central Telefónica Interurbana esta población, asistencia alcalde Ayuntamiento pleno, demás autoridades locales, numeroso distinguido público, bendiciéndose aparatos, celebrándose después lunch, concurrencia, reinando entusiasmo, elogiándose compañía por adelanto sienta desde hoy esta población.—CORRESPONSAL.»

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA

Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS

A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios

Hijos de Agustín Blázquez

ARANDA, 4.—CÁDIZ

Plisados perfectos

ULTIMAS CREACIONES DE PARIS

Maese Luis, 7.—Córdoba

ANDALUCÍA

A los que amamos Andalucía porque tuvimos la suerte de nacer en ella, porque aquí supimos de placeres y dolores, porque aquí se forjaron nuestras ilusiones y aquí soñamos en nuestra adolescencia y rimamos la vida en estrofas de amor en la juventud, todo lo que sea enaltecer esta tierra querida nos es grato, como todo aquello que la caricaturiza nos duele.

Vinieron antaño en dos ocasiones, no muy lejanas las dos, gentes de fuera para mercantilizar las bellezas de nuestro suelo, manteniendo falsas leyendas, y tuvieron nuestra repulsa, ya que no podíamos intuirles otro castigo.

Vienen los poetas y se extasían en nuestras sierras y en nuestros jardines y ante nuestros monumentos y es para nosotros esa visión tan agradable como para nuestros visitantes. Aún más. Sentimos la fruición de contemplar lo bello y el placer de decir que esa belleza es de la tierra en que nacimos.

Así al llegar a nuestras manos un album lujosamente impreso de don Ramón González Domínguez, lo hemos tenido varios días sobre nuestro bufete, entre cuartillas y libros de nuestra devoción y nuestro afecto, para leer la portada, «Visión poética a través de un cristal», para deleitarnos con la poesía que de sus páginas rezuma.

Fué Becquer el que dijo hablando de la poesía:

«Ideas sin palabras»
«Andalucía» es eso, un poema sin palabras que se adentra en el corazón.

El poeta ha visto a Andalucía con los ojos de artista y ha dejado en el album huellas de Córdoba. El patio de los naranjos de tan gratas reminiscencias, la plaza de los Dolores tan propicia a la meditación, aquella calle del Amparc con su ermita derruida nos recuerda la preciosa imagen de la Virgen su titular y la piadosa odiosa que tuvo. Esa portada de Jerónimo Páez nos habla de una leyenda trágica y las Ermitas nos convidan a orar allí donde se está más cerca del cielo y más despojado de terrenas ambiciones.

Sevilla, alegre reidora, con su puerto, su torre del oro, sus calles y jardines llenos de encantos, su Alcázar, su esbelta Giralda rememoran años mozos y nos ponen a la vista los encantos hispalenses que fueron y los que serán después de la gran exposición ibero-americana.

La belleza de huri de Granada surge a nuestros ojos ora en el Albaicín ya en los múltiples sitios, plerónicos de encantos de su sin par Alhambra, ya en aquel Generalife de ensueño y mientras pasan los ojos por estas páginas parece que resuenan en nuestros oídos las músicas de aquellas fuentes, en noche callada; en que solo los toques de la campana de la Vela turban el silencio, mientras gnomos riman poesías inefables y en el jardín de Lindaraja se escuchan kásidas tan dulces como las de Hafiz.

A don Ramón González nuestra gratitud por habernos contado entre el número de los preferidos a quienes ha hecho merced del lujo, artístico y poético album.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«EL SECRETO»

Se escribió esta obra sin duda alguna para actores que sepan mantener en tensión los nervios del espectador, en escenas dramáticas que bordean la tragedia.

A ratos el lenguaje por exceso de verismo resulta descarnado y poco recomendable.

Lo mejor de la obra es el final. Dos hombres por asuntos de verdadero honor quedan desafiados a muerte, de un modo frío, protocolario, sencillamente absurdo.

El que lleva la razón en este caso, el que representa a la parte ofendida, se salta por encima esas mal llamadas leyes del honor y estrangula a su adversario, que es un canalla perfecto.

La escena es de intensa emoción y el público la apreció en toda su grandeza aplaudiendo a los artistas de la compañía de Concha Torres.

MORSAMOR.

SEGURAMENTE

que a V. le interesará muy mucho comprar las ESPECIAS Y TRIPAS para embutidos a base de la mejor calidad y por su justo precio.

Para conseguirlo, deberá reservar sus pedidos para la temporada que se acerca a los Almacenes de Coloniales VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—Av. de Cervantes, 24.—Teléfono 610.

De Sociedad

Regresó de Fuente Obejuna nuestro querido Prelado el Excmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, que marchó a la ciudad vecina a bendecir las nupcias de la bella señorita Fernanda Spinola con don Adolfo Rodríguez Jurado.

Su Excelencia venía acompañado de su capellán don Lucas González Muñoz.

—El capitán de artillería don Manuel de León y Adorero y su joven y bella esposa doña María de Lourdes López y Vázquez de la Plaza, han tenido la atención de ofrecernos su domicilio en la calle del Almirante Cadarsa, letra N. Valencia. Agradecemos la atención.

—El próximo domingo, 2 de Octubre, a las 9:30 de la noche se unirán en Puente Jenil con los insolubles lazos del matrimonio la encantadora señorita Francisca de B. Reina y de Porras, hija de nuestro antiguo y querido amigo don Manuel Reina Nogué y el distinguido joven don Joaquín Reina Baena, hijo de D. Francisco Reina Franis, que también nos honra con su amistad.

Por anticipado enviamos a los novios nuestro más efusivo parabién.

—Anteayer se usieron en Fuente Obejuna con los insolubles lazos del matrimonio la bella señorita Fernanda Spinola Cárdenas y el joven abogado sevillano D. Adolfo Rodríguez Jurado de las Heras.

En el oratorio de la casa celebró la Santa Misa el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba y dió la comunión a los contrayentes.

Luego en la parroquia se celebró la boda. El Excmo. Prelado revestido con ornamentos pontificales bendijo la unión.

Fueron padrinos el exiputado a Cortes D. José Castillejo y Castillejo y su digna esposa doña Carmen Gómez Montero, tios de la novia.

Actuaron de testigos el exministro D. Pascual Amat, D. Isidoro Rodríguez, D. Antonio Coello y Ramírez de Arellano, D. Miguel Poole Cordero y D. José A. Rangifo, per la novia; y D. José Cruz Conde, D. Miguel Freneda Menjibar, el Conde de Colombi y el gobernador militar de Sevilla señor Fernández Barreto, por el novio.

Celebró la misa de velaciones el párroco de Peñarroya D. Luis Ramírez y Ramírez.

Los novios que han recibido muchos y espléndidos regalos, marcharon a «Las Caleras», finca de los padrinos, a pasar la luna de miel, que deseamos sea perdurable.

—Ayer marchó a Sevilla don Acisclo Carrillo, en su automóvil. Le acompañaban su hijo don Manuel y el abogado don Fernando Pareja.

Iba conduciéndolo su hijo don Manuel. Al llegar cerca de Carmona estalló un neumático y voló el carruaje. D. Acisclo resultó con heridas en la cabeza y una mano. D. Manuel resultó con una contusión.

Celebraremos el pronto alivio de los pacientes.

—Marchó a Fuente Agría a tomar aquellas aguas, don José Pedrosa.

—Marchó a Burguillos (Sevilla) don Juan Bautista Rubio García, maestro de aquella escuela nacional.

—Pasaron ayer el día en Sevilla, don José López Prat y don José María Rey Carrasco.

—En el rápido regresaron esta noche de San Sebastián, donde pasaron el verano, nuestro querido amigo don Angel María Rubio Castillejo, su digna esposa doña Carmen Courtoy y sus hijos.

—Marchó a Jerez el Marqués del Mérito.

—Se halla en Córdoba el alcalde de Villanueva de Córdoba, don Bartolomé Sánchez Moreno.

—Acompañado de su distinguida esposa marchó a la Corte el exgobernador civil don Salvador Muñoz Pérez.

—Terminado su veraneo en S. Sebastián, regresaron a sus posesiones de Extremadura, don Fernando Sánchez Arjona y su digna esposa doña Angeles Courtoy.

—Regresó a Madrid el ilustre pintor don Julio Romero de Torres.

—Anoche regresó en el exrés después de haber aprobado el preparatorio de Medicina con brillantes notas el estudioso joven don Manuel Quero y Morante hijo de nuestro querido teniente coronel de caballería don Eduardo Quero y Goldoni.

Recibí nuestra felicitación, así como su profesor el culto farmacéutico D. José Hida'go Barcia.

Gobierno Civil

Ha visitado al gobernador civil don Manuel Jiménez Ronda, D. Eduardo Ruela Lara, don Hugo Benítez, el Director y el secretario del Instituto y el alcalde de Baena.

* El gobernador civil ha autorizado a la Sociedad «Unión Velocipédica Cordobesa» para celebrar una carrera de bicicletas el próximo domingo, a la hora, itinerario y condiciones que se han publicado.

* Se ha ordenado el traslado del preso Rafael Serrano Ruiz, de la cárcel de Montoro a la de esta capital.

HACIENDA

Para mañana hay una amplia lista de señalamientos cuyo detalle no publicamos por su mucha extensión. En ella figuran numerosos habilitados de Centros y Dependencias.

§ Los señores pensionistas que perciben sus haberes por la Tesorería Contaduría de esta Delegación de Hacienda, pueden presentarse para hacerlos efectivos de diez a doce de la mañana, en la forma siguiente:

Día 1.º de Octubre, retirados y cruzados; día 3, Montepío Militar y remuneratorias; día 4, Montepío civil y jubilados; día 5, mesadas de supervivencia y todas las clases sin distinción; día 6, retenciones.

NOTICIAS

EL CAMBIO DE HORA

Mañana, día 1.º de Octubre, se verificará el cambio de hora.

A las veinticuatro horas y sesenta minutos se retrasarán todos los relojes en una hora.

LA APERTURA DEL CURSO

Mañana a las doce, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se efectuará solemnemente la apertura del curso académico de 1928.

El Secretario del expresado centro docente leerá la memoria correspondiente al año anterior.

Luego se efectuará la entrega de diplomas a los alumnos premiados.

JUBILEO

Desde las doce del día 1 hasta las doce de la noche del día 2, todos los fieles pueden ganar el jubileo «toties quoties», o sea, tantas indulgencias plenas cuantas visitas se hagan a la Santísima Virgen del Rosario, en su iglesia de San Agustín, confesando, comulgando y rogando por las intenciones del Romano Pontífice.

PRACTICAS DE ASPIRANTES

Con esta fecha se ha dispuesto para continuar sus prácticas, desde 1 de octubre próximo, en la Estación Centro de Madrid, el aspirante de Telégrafos don Mariano Yañer Fondevilla, por donde percibirá su remuneración a partir de 1 de noviembre, el cual las estaba desempeñando en la Estación-Centro de Córdoba.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la Inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

PROFESIÓN RELIGIOSA

A las diez y media del día 3 de Octubre, Lunes; tendrá lugar en el Convento de la Encarnación de esta Ciudad la profesión religiosa de votos solemnes de la señorita Josefina González López (en el claustro Sor María.)

En la Fiesta solemne que con este motivo se celebre en dicho día cantará la Misa el M. I. Sr. don Francisco Bejarano Fernández y estarán de ministros asistentes los señores Beneficiados de la Santa Iglesia Catedral, don Fernando Aguilar Campo y don José María Molina Merozo. La plática estará a cargo del ilustrado Secretario de estudios y Profesor del Seminario Conciliar de San Pelagio don Félix Romero Menjibar.

Y será madrina la alumna del Magisterio señorita Ana María Bejarano Caballero.

Se vende un automóvil ESSEX de 4 cilindros y otro RENAULT de 6 HP, ambos en muy buen estado, a toda prueba y en precio baratísimo. Darán razón Reyes Católicos, 7 dpdo.

JUECES

La Audiencia de Sevilla ha nombrado a don Juan Henr' Reyes, Juez municipal propietario de Fuente Palmera, y a don Nereo López Valverde, Juez municipal suplente de El Guijo.

PÉRDIDA

La persona que se haya encontrado un mantón de Manila (pequeño), liso, color de oro viejo, el día 27 por la noche, desde San Nicolás, Gondomar, Duque de Hornachuelos, Compañía, calle Reloj y Ambrosio de Morales hasta la Librería, y quiera de volverlo por ser recuerdo de familia, lo hará a la redacción de este periódico, donde se le gratificará si lo desea.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirllos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'00 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CÓRDOBA

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 34'80; a la sombra, 27'60; mínima, 10'80. Barómetro, 748'70.

LAS MADRES

inteligentes, permiten a sus hijos comer a discreción galletas María Arriach, porque saben que no pueden indigestárselas nunca.

TELEGRAFOS

Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica del Estado, de La Rambla.

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telefónica municipal de Dos Torres.

COSAS DEL VINO

Antonio Fernández Navarro, que se hallaba embriagado, cayóse al suelo en el Alcázar Viejo y se produjo una herida incisa en la cara. Fué asistido en la Casa de Socorro, en cuyo centro hubo necesidad de aplicarle una dosis de amoníaco.

MINUCIAS

Alfredo Serrano Luque, denuncia

en la Comisaría que se le ha extraído un décimo de Lotería del número 14 336, correspondiente al próximo sorteo; por promover escándalo en la calle de Moreria, ha sido detenido Diego Robledo Mateos.

COCEADO POR UNA CABALLERIA En la Casa de Socorro ha sido curado esta mañana Juan Esteban Ruiz, de 21 años, que presentaba una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Dicha lesión, que es de pronóstico reservado, manifestó haberse producido una caballería, al cocearle.

NUNCA NADIE ha superado en calidad ni cantidad los grandiosos surtidos que en cada artículo presenta LA SEVILLANA. Bolsos, lanas, guantes, medias cinturones.

Precios baratísimos—Conde de Cárdenas, 24. 10-5

«ANDALUCIA»

Si esta interesante revista no tuviese demostrado su esfuerzo no superado por ninguna de su clase, el presente número serviría de plena demostración a la labor de propaganda regional que viene sosteniendo con tan digno de toda clase de alabanzas. De tanto a Córdoba puede calificarse el número de Septiembre publicado, que constituye la prueba patente de las riquezas arqueológicas de nuestra ciudad.

Después de contemplar y leer este número, se adquiere el convencimiento de que hay mucho que ver en Córdoba y de que no bastan las rápidas vistas que las agencias organizan.

Se ajusta al siguiente sumario: Labor de propaganda, por la dirección; Córdoba, por Luis Royo Villanova; Postal Cordobesa, por Bakumar; Cordobeses inmortales, Juan Valera, por Ricardo de Montis; El minarete cordobés, por Rafael Omeja; Los patios de Córdoba, por Francisco Alcántara; Pátina, por Manuel de Sandoval; Las Ermitas de Córdoba, por José Ortega Gasset; Del centenario de Góngora, el homenaje de Santa María de Trasierra; A nuestros lectores, por la redacción; Las grandes reformas urbanas de Córdoba; por Antonio Campos; Camino de París, San Sebastián, por Antonio Ramírez López; Sección de noticias; Libros recibidos y otros asuntos de interés.

Texto en inglés y alemán y una completísima información gráfica con el esmero a que nos tiene acostumbrados la simpática revista, hacen de este número uno de los mejores de «Andalucía», por el que felicitamos a su director señor Sarazá Murcia y a cuantos con él colaboran en esta obra de patriotismo y de cultura.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

AUTOMOVILISTAS

Los mejores PORTA PATENTES se venden en el GRAN GARAGE al precio de 6 pesetas y PORTA-PATENTES por absorción a 7'50 pesetas.

Se remiten a los pueblos mediante envío por Giro Postal de 6'25 pesetas y 7'75 respectivamente.

Avenida de Canalejas, número 23.—Córdoba

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza elemental y superior.—Bachilleratos Elemental y Universitario.—Carrera del Magisterio.—Francés, Inglés y Alemán.—Sección Femenina para los estudios de los Bachilleratos.—Cuadro de Profesores con títulos Primarios, Normales y Universitarios.—Enseñanza especializada. Excelente orientación pedagógica.—Laboratorio.

Horas de matrícula: de 12 a 2 y de 7 a 8 tarde
PLAZA JERÓNIMO PAEZ, 2

Córdoba más que Madrid

Si, más que Madrid; en Madrid hay un solo Metro, Córdoba tiene cuatro. Son cuatro casas conocidas por El Metro donde se venden tejidos de buena calidad a precios que causan admiración.

Muy en breve recibirán estas cuatro casas un surtido de Impermeables, Paraguas, Gabanes, Pellizas, artículos para vestidos de señora y trajes para caballero, todo de buena calidad y lo más moderno. Con referencia a precios es notorio son los más alambicados. Conviene esperar.

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

CENTRAL

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Mármol de Bañuelos, 2

Concepción, 28 y 30

Interés de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR H. H. MAVISTAS

LUCENA (CÓRDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:

a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.

b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.

c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.

Para más detalles pídase el prospecto.

Colegio de San Francisco de Sales

CÓRDOBA

(P. P. SALESIANOS)

Alumnos internos, externos y medio pensionistas. Primera enseñanza graduada y complemental.—Bachillerato elemental.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábricas y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	72'00
Deuda exterior 4 por 100	86'30
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1920	93'40
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1917	92'75
Banco de España.	606'00
Banco Central.	134'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	200'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'50
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'00
Francos.	22'50
Libras.	27'78
Dólares.	5'73
Liras.	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

En su número de ayer publica lo siguiente:

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo en su sala tercera, a don Santiago del Valle.

Determinando que en las propuestas para la provisión de cargos o comisiones dependientes del Ministerio de Gracia y Justicia, cuando expresamente no se diga que se esté a lo mandado, se atengan a méritos y circunstancias y se relacionen en la propuesta por orden alfabético de apellidos, expresando a continuación los méritos y circunstancias que en cada uno concurren.

Prorrogando para el curso de 1927-28 la vigencia de la real orden de 1926, relativa a los libros de texto en los Institutos de segunda enseñanza mientras se tramitan los concursos para el texto único, aunque en la real orden se haga referencia a Octubre próximo.

Museo

A primeros de Noviembre se inaugurará el Museo Cerralbo.

Constará de once salones y tres galerías que encierra cosas muy notables.

Una de ellas es el último autógrafo de Menéndez y Pelayo, escrito dos días antes de su muerte.

Hay también lienzos de Zurbarán, Velázquez y de otros maestros de la pintura española.

La Biblioteca es nutridísima.

Combinación

Se habla de una combinación militar en la que entrarán mandos tan importantes como la capitania general de Valencia, la Dirección de carabineros y otros.

La Asamblea

En el próximo consejo de ministros se nombrará la mesa de la futura Asamblea Nacional Consultiva.

También se aprobará la lista de los

asambleístas y el ceremonial de la apertura.

Adoptivo

Almería. El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo al marqués de Estella.

Nota oficiosa

En la oficina de Información han facilitado a la prensa esta madrugada la siguiente nota oficiosa:

Han circulado estos días por algunos periódicos extranjeros caprichosas informaciones, afirmando que el general Primo de Rivera abrigaba grandes esperanzas en el resultado de la entrevista con Chamberlain y que el Gobierno deseaba resolver la cuestión de Tánger antes del viaje de los Reyes a Marruecos.

Al desmentir de la manera más categórica tales noticias, la oficina de Información se cree en el caso de manifestar que el propósito del marqués de Estella en relación con esta distinguida personalidad es solo saludarla en puerto español, sin que con ella haya de tratar ni de la cuestión de Tánger ni de otra alguna de carácter internacional.

Tabaco

El señor March ha puesto a disposición de Estella con motivo de la fiesta del soldado 100 000 cajetillas y puros y cinco mil cigarros habanos para los oficiales.

Regreso

Llegaron a Madrid los infantes doña Beatriz, doña María Cristina, don Juan, don Jaime y don Gonzalo.

Ministro

En breve llegará a España el ministro corporativo de Italia, don José Boltsis, que viene a estudiar el régimen de corporaciones en España.

La emigración

El representante de los obreros en la junta de emigración ha visitado hoy al ministro del Trabajo para darle cuenta de que habían llegado de la Habana varios millares de emigrantes que se repatrian a causa de la crisis obrera que existe en aquella república.

El ministro del Trabajo dijo luego a los periodistas que el aludido representante le había mostrado su satisfacción al ver cómo el Gobierno alivia en gran parte la suerte de esos obreros.

Hay en la Habana doce mil obreros españoles, sin trabajo.

En virtud de limitaciones impuestas por el gobierno cubano se ha dispuesto la repatriación de obreros extranjeros y ya se han repatriado a España unos cinco mil y se procurará ir repatriando los restantes.

Los gastos que esto supone se hacen con cargo al llamado tesoro de los emigrantes, el cual está formado con cuotas que abonan las compañías navieras que transportan emigrantes y con las multas que por incumplimien-

to de los preceptos vigentes se imponen a las mismas.

El ministro ha telegrafado al gobernador civil de la Coruña, para que dé todo género de facilidades a los emigrantes que regresan a España.

Títulos

El Banco de España ha recibido ya los títulos de la Deuda Ferroviaria emitida el pasado mes de Julio.

Callejo

A las nueve y media de la noche saldrá para Bilbao el señor Callejo, para asistir a la inauguración del Instituto de segunda enseñanza que acaba de construirse.

De la Argentina

El representante de España en Buenos Aires telegrafía al ministro de Estado diciendo que han llegado a aquella capital los doctores Fernández, Martínez Vargas y Villa.

Se les ha hecho un recibimiento entusiasta, evidenciándose una vez más las simpatías de los argentinos para España.

Cerealista

Valladolid.—El Congreso cerealista ha continuado hoy sus trabajos en las sesiones. Se han aprobado algunas conclusiones.

Infanta

Santander.—Llegó la infanta doña Paz procedente de San Sebastián y Munich.

De aquí marchará a Santillana, donde el alcalde le entregará las llaves del Palacio que ha regalado a la infanta el conde de Güell.

La infanta doña Paz se propone pasar una larga temporada en dicho Palacio durante la primavera próxima.

Suscripción

Vitoria.—La A. C. de la M. ha abierto una suscripción en favor del soldado de África.

Donativo

Castellón.—Antes de marchar a Madrid el ministro de la Guerra dejó al alcalde una cantidad como donativo a los pobres.

Gratitud

Bilbao.—La Diputación ha acordado conste en acta su gratitud al Rey por la visita que ha hecho a dicha población.

Prelado

Lugo.—El que hasta ahora ha sido obispo de Lugo y recientemente promovió Su Santidad a Arzobispo con destino en la Curia Romana se ha despedido de sus diócesanos y ha marchado a Zarauz donde pasará una temporada. Luego seguirá su viaje a Roma.

Petición

Oviedo.—El Gobernador ha pedido al ministro de Fomento un crédito para realizar obras en Mieres y evitar que queden sin trabajo 1.200 obreros.

Los Reyes en Astorga

A las 9.30 de la mañana llegaron los Reyes a Astorga, donde eran esperados por el capitán general de la región, el gobernador civil de la provincia, las autoridades de diverso orden, corporaciones, etc.

Una compañía del regimiento de infantería de las Ordenes Militares, con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

Enseguida se formó una caravana compuesta por más de 150 automóviles que marchó a la Catedral, en cuyo pórtico esperaban el Sr. Obispo y el Cabildo Catedral.

Se cantó un solemne Te Deum.

Los reyes entraron y salieron bajo palio.

Los reyes admiraron el retablo del altar mayor, que es una verdadera joya artística.

Después visitaron el Tesoro.

A la salida de la Catedral se les acercó un grupo de señoritas vestidas con el típico traje de las maragatas y les ofrecieron ramos de flores y una bandeja de los clásicos mantecados.

Frente al templo se había levantado una tribuna que ocupaba lo más selecto del sexo femenino de la población.

Cuando el alcalde dió la bienvenida a los Reyes ofreció a Doña Victoria un hermoso ramo de flores, que Doña Victoria colocó al pie del altar del Sagrario.

El Rey, acompañado del ministro de Marina y de elementos militares marchó al cuartel, donde fué recibido por la plana mayor del regimiento de Ordenes Militares.

El Rey recorrió todo el edificio, que calificó como de lo mejor de España, y recomendó al capitán general que se realicen obras que son muy necesarias.

Doña Victoria marchó al Hospital

de San Juan Bautista donde estaban las damas de la Cruz Roja que la recibieron en unión de las Hermanas de la Caridad y de otras personas.

Este Hospital tiene carácter cívico militar.

Después los soberanos marcharon al ayuntamiento donde se les sirvió un delicado refresco y se entregaron al Rey varios mensajes, entre ellos uno solicitando la pronta construcción del ferrocarril de Astorga al puerto del Musel.

Al salir los Reyes del Ayuntamiento fueron aclamados.

Se detuvieron a ver la esfera del reloj, junto a la que hay dos grandes figuras de maragatos.

A las 11'15 salieron los Reyes para León.

Llevaron una escolta de ochenta automóviles.

Durante la estancia de los Reyes en ésta voló sobre Astorga una escuadrilla de aviones de la base de León.

Los Reyes en León

Posteriormente se han recibido noticias de haber llegado los reyes a León sin novedad.

Se les hizo un grandioso recibimiento.

Desde Astorga a León salieron al camino los Ayuntamientos y los vecindarios de los pueblos que atraviesa la carretera. Los Reyes fueron aclamados.

El Obispo de León esperaba en el santuario de la Virgen del Camino.

Los reyes visitaron después la base de aviación.

Se les hizo un gran recibimiento. Fueron a la Catedral donde se cantó un Te Deum.

En la plaza de Santo Domingo ocuparon los reyes una tribuna que se había levantado para que presenciara el desfile de las tropas del regimiento de Burgos y el somatén a caballo, único que existe en España.

Los Reyes fueron después a la Diputación donde se les obsequió con un banquete.

A las 6.30 de la tarde emprenden su regreso a Madrid.

Marruecos

Sanjurjo

Tetuán.—Llegó el general Sanjurjo que inmediatamente se posesionó del mando de la Comisaría superior siendo cumplimentado por las autoridades.

Sanjurjo ha recibido un telegrama de las autoridades de Cádiz pidiéndole que en su regreso a España desembarque en dicha ciudad.

El general Sanjurjo ha declarado que regresa muy satisfecho de su viaje a la Península.

Obras

En Villa Sanjurjo se activan los trabajos en las obras del puerto.

Barcelona

Compañía

Procedente de Tetuán llegó una compañía del regimiento de Jaén. Se le hizo un gran recibimiento. Los expedicionarios serán hoy mismo licenciados.

Titirimundi

Semanao infantil

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Abriendo un concurso para la provisión de la vacante de veterinario mayor que existe en el Depósito de Caballos Sementales de la cuarta zona pecuaria.

Teatros

Por dificultades en el montaje de la obra «La Villana» se ha aplazado el estreno de la misma hasta mañana.

Los automóviles

Toledo.—Una camioneta arrolló y mató a un obrero.

En la carretera de Ocaña a Torrejón otra camioneta arrolló a un niño de ocho años matándole.

El Niño de la Palma

En el expreso de Andalucía llegó el Niño de la Palma, que fué ayer tarde cogido en Sevilla al torrar el sexto toro, en el que después Belmonte hizo una faena tan inenarrable que de ella se hacen lenguas cuantos la presenciaron.

El Dr. Segovia se ha hecho cargo de la curación del Niño de la Palma. Le ha practicado hoy una nueva cura y mañana le hará otra.

Cree el Dr. Segovia que Cayetano tardará doce o catorce días en curarse.

Incendio

Cáceres.—Se ha declarado un incendio en la fábrica de fosfatos de Logrosan. Gracias a la intervención de la Guardia civil y del vecindario se impidió que el fuego se propagase a los edificios próximos.

Soldado muerto

Guadalajara.—Al aterrizar un avión tripulado por un oficial del Ejército, arrolló a un soldado apellidado Zamora, matándole.

Sacerdote herido

Burgos.—Un automóvil de la matrícula de Bilbao arrolló al sacerdote don Gerardo Barea, que resultó herido.

Rifa

En Pozas un individuo que iba acompañado por dos hijos suyos fué agredido al atravesar la plaza por un grupo armado con palcos y navajas.

El padre resultó muerto. Hay varios heridos, y se ha hecho una detención.

Extranjero

Boxeo

Nueva York.—Hilario Martínez venció por puntos a Terry. Las apuestas fueron a la par.

DESDE BERLIN

En favor de un teatro católico

Hubo algún tiempo en que los católicos alemanes participaban en la obra de la cultura pública en reducidos términos. Limitábanse a los escenarios de sus asociaciones. En los círculos, en los centros obreros, las madres y las jóvenes no consideraban completas sus fiestas sin una representación teatral. Quizás entre las obras que se ponían en escena se encontraría alguna que tuviera cierto valor artístico, pero entonces no se les consideraba más que como piezas de pura distracción, sin importancia poética o literaria. Pero el tiempo ha ido cambiando todo. Las sociedades de católicos continúan con sus representaciones teatrales, como antes, más ofreciendo a la consideración del público mejores y más perfeccionadas piezas dramáticas.

La Sociedad Calderoniana, tan simpática para los españoles residentes aquí, ofrece entre otras, una labor meritoria. Y no solamente en Berlín, sino que ha extendido su radio de acción hasta Munich. Merece mencionarse el fraile de San Francisco, Padre Expeditus Schmidt; crítico muy excelente en cuestiones de teatro. Calderón, el gran dramaturgo español, siempre ha sido muy estimado en Alemania. De este gigante del teatro, ya dijo Goethe que «podría encontrarse la poesía de sus dramas, aunque estas se perdieran en el transcurso de los tiempos». Hasta hace pocos años se veían por los pueblos alemanes compañías de cómicos que representaban siempre con éxito «El Misterio de la Santa Misa» del dramaturgo madrileño, y no era raro ver a los protestantes aplaudir sus escenas verdaderamente entusiasmadas.

Tiempo después, los esfuerzos de los católicos se concentraron en la «Bühnenvolksbund», que es una asociación muy popular. Esta asociación reúne a los poetas y autores dramáticos en su propia casa editorial, dándoles facilidades para la impresión de sus trabajos literarios. En ella han sido acogidos Bachmann, Felsner, Horwig, Weinrich, Schumann y otros, creando una gran comunidad cristiana, que ya cuenta con miles de asociados en funciones especiales. Es natural que empresa de tal naturaleza, tiene que luchar con grandes dificultades, sobre todo en los momentos en que todo el influjo cristiano se ha concentrado en la Literatura. Sin embargo, son grandes los éxitos que ha alcanzado, hasta el punto que ha encauzado, por los ideales que persigue, el apoyo eficaz del Estado. El autor dramático más conocido es actualmente Leo Weismantel, cuya «Danza macabra» se ha hecho famosa en todo el país hasta entre los no católicos.

La época actual recibe su característica especial mediante las representaciones escénicas de la juventud católica, inspirada principalmente en los autos sacramentales que, a través de Oberanmergan, con su representación de la Pasión de Cristo, se han dado a conocer en todo el mundo. También representan los jóvenes ca-

tólicos obras de índole diversa, aportando nueva savia al teatro.

Esta juventud vuelve en todo a la Naturaleza y a los fundamentos de la Religión. Se sale de la cárcel, de la fábrica, de las grandes ciudades y de las organizaciones para disfrutar más libremente de las bellas creaciones de Dios. Así produce un estado espiritual reflejado en el teatro, donde la nueva Comunidad humana busca su expresión. Igual ocurre con las fiestas dedicadas al baile, que ha sido mejorado moralmente. Con el teatro se renovaban antiguas canciones y danzas populares, y ahora se le suministran nuevas energías que paulatinamente lo van renovando.

Los católicos alemanes tratan, pues, de introducir en el teatro el espíritu de la Religión.

Eleonora Duse, la actriz italiana de fama mundial, pronunció hace algunos años, momentos antes de morir, la siguiente frase: «Yo desearía, antes de abandonar este mundo para siempre, elevarme por mi arte y para mi arte, a las mayores alturas, hacia los temas sagrados y hasta la vida del misterio. De la iglesia salió el teatro, y yo quisiera que por mí, aunque no fuese más que un poco, volviera otra vez a su seno».

Las palabras de la gran actriz parecen haber hallado eco en esta juventud católica de alemanes.

A. BRAUN.

Berlin—Septiembre 1927.

Notas de la provincia

POR AMENAZAS

La guardia civil de Cerro Muriano ha denunciado a Pedro Molero Cepas, que dirigió insultos y amenazas al jefe de la estación férrea del Vacar Villaharta, al tratar de retirar unas mercancías.

SUSTRACCIÓN

De la Fábrica de abonos de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya han sido sustraídas dos correas de cuero, ignorándose quien pueda ser el autor o autores del hecho.

INTERVENIDA

En terrenos del cortijo «Pay Jiménez», demarcación de Alcolea, fué sorprendido cazando Antonio Roldán Torralba, al que se le intervino una escopeta por carecer de licencia para su uso.

SIN BILLETE

Por viajar sin billete en un tren de mercancías ha sido retenido en la estación de Villa del Río Miguel Ortega Chilleron (a) Chaves.

MUERTO POR UN CARRO

Un carro que conducía Manuel González León atropelló en Palma del Río al niño de 16 meses Manuel Sánchez Naranjo, causándole gravísimas lesiones, a consecuencia de las cuales falleció.

INCENDIO

En el cortijo «Alameda Alta», en Castro del Río, declaróse un incendio, ardiendo un almiar de paja de la propiedad de don Luis Valenzuela Valenzuela.

UN ROBO

Del domicilio de Francisco Nieto Caro (Pago de huertas de la Chirritana) en Palma del Río, han sido robados 10 kilos de tocino y un jamón. Los ladrones, que no han sido habidos, forzaron el pestillo de la cerradura de la puerta de la cocina para cometer su fechoría.

POR AMENAZAS

La benemérita de Ojuelos Altos ha denunciado a Eduardo Cabazas Pérez, peatón de Correos de la aldea Alcornocal, que amenazó de muerte con un revólver a Francisco Garrido Algaba, por este le adeudaba cuatro pesetas.

Rafael Terroba Ortíz

Médico-Odontólogo

CONCEPCIÓN, 32 2.º

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

CONCEPCIÓN

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.º - CÓRDOBA

